
ATA DA 301ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO (CA) DA 

DESENVOLVE SP – AGÊNCIA DE FOMENTO DO ESTADO DE SÃO PAULO S.A. 

CNPJ/MF: 10.663.610.0001/29                    -                            NIRE: 35300365968 

 

I. DATA, HORA E LOCAL: realizada no dia 20 de fevereiro de 2025, às 8h30, na Rua 

da Consolação, 371 – São Paulo, Capital – 2º andar. 

II. CONVOCAÇÃO E PRESENÇAS: convocada na forma do Artigo 13 do Estatuto 

Social. Presentes os membros do Conselho de Administração: Fabrício Rodrigues da 

Cruz; Francisco Vidal Luna; Jerônimo Antunes; Jorge Luiz Avila da Silva; Marcelo Diniz 

de Paula Rocha; e Ricardo Dias de Oliveira Brito. Videoconferência: Carlos Augusto 

Jatahy Duque-Estrada Júnior; Diego Allan Vieira Domingues; Luiz Márcio de Souza; 

Jorge Tatino Junior. Presente também, como convidado, o Sr. Rinaldo Renzo Okitoi, 

Superintendente Jurídico. 

III.  MESA: assumiu a presidência dos trabalhos o senhor Jorge Avila, que convidou a 

senhora Gilmara Brancalion para secretariar a reunião. 

IV. ORDEM DO DIA: os conselheiros reuniram-se para apreciar a seguinte ordem do 

dia:  

1. Assuntos Estratégicos 

1.1. Relato do Presidente em exercício da DSP. 

2. Governança Corporativa 

2.1. Reporte das atividades do Comitê de Auditoria (CAE). Ata Comitê de Auditoria 

182ª; 

2.2. Ata do Conselho Fiscal nº 202ª; 

2.3. Voto C.A. 007/2025 -   Política de Remuneração de Administradores; 

2.4. Relatório Comitê de Remuneração 2024; 

2.5. Voto C.A. 008/2025 -   Relatório Anual Auditoria Interna – 2024; 

2.6. Relatório referente às Transações com Partes Relacionadas 2024; 

2.7. Relatório de apontamentos em aberto e providências em andamento da Geaud – 

dezembro/2024; 

2.8. Voto C.A. 009/2025 -   Relatório de Controles Internos e Risco Operacional - 2º 

sem.2024; 

2.9. Relatório Trimestral de Gestão de Riscos e de Capital - dezembro/2024. 

3. Assuntos Administrativos 

3.1. Distribuição Relatório Consolidado do conselho de Usuários de Serviços Públicos; 

3.2. Carta Anual de Políticas Públicas 2025, base 2024; 



3.3. Sugestões de temas de pauta para próximas reuniões. 

V. ABERTURA: Aberta a reunião, verificada a formalidade de quórum, os membros 

passaram à análise e discussão das matérias constantes da Ordem do Dia. (1) 

Assuntos Estratégicos. (1.1) O Sr. Ricardo Brito, apresentou relato dos principais 

assuntos das últimas semanas: i) atualizou o andamento da implantação e homologação 

dos sistemas para atendimento à Res. CMN 4.966/2021; ii) informou da realização em 

Campinas do evento "Encontro de Desenvolvimento Econômico para prefeitos", pela 

Secretaria de Desenvolvimento Econômico com a participação da Desenvolve SP, da 

Invest SP e da Jucesp em 18/02/2025, durante o qual foram apresentados os programas 

da Secretaria, e o das empresas a ela vinculadas; iii) e a realização de  encontros da 

Jornada de Crédito, nas cidades de Barretos, Campinas e Ribeirão Preto, iniciativa da 

DSP que reúne o Banco do Povo, Sebrae, Senai e outros parceiros regionais, 

percorrendo o Estado visando apresentar à potenciais clientes as ações necessárias de 

uma adequada "jornada" para o crédito, ou seja, a importância de um bom 

planejamento, plano de negócios e da linha de financiamento a ser contratada para o 

sucesso da empresa tomadora. (2) Governança Corporativa. (2.1) Reporte das 

atividades do Comitê de Auditoria (CAE). O Sr. Marcelo Diniz apresentou os principais 

pontos discutidos na reunião ordinária do CAE, realizada no dia 13/02/2025, conforme 

pauta distribuída, destacando as matérias que constam para deliberação na ordem do 

dia deste Conselho. Ressaltou as manifestações favoráveis do CAE para o Relatório de 

Controles Internos e Risco Operacional - 2º semestre de 2024; e o Relatório Trimestral 

de Gestão de Riscos e de Capital. Foram distribuídas: a ata da reunião nº 182ª do 

Comitê de Auditoria; e (2.2) a ata da reunião nº 202ª do Conselho Fiscal. O item (2.3) 

foi retirado da pauta, para retorno na reunião ordinária de 03/2025. (2.4) Foi apresentado 

o Relatório do Comitê de Remuneração 2024. (2.5) Apresentado o Relatório Anual de 

Atividades da Auditoria Interna 2024 pelo Sr. Daniel Fernandes da Silva, Gerente de 

Auditoria Interna, foi aprovado por unanimidade, nos termos do Voto C.A. 008/2025, 

com posterior envio à Diretoria Colegiada e ao Conselho Fiscal, para conhecimento. Em 

seguida, o Sr. Daniel Silva apresentou (2.6) o Relatório referente às Transações com 

Partes Relacionadas 2024 e o (2.7) Relatório de apontamentos em aberto e 

providências em andamento da Geaud – dezembro/2024; (2.8) Foi aprovado por 

unanimidade o Voto C.A. 009/2025 -  Relatório de Controles Internos e Risco 

Operacional, referente ao período de julho a dezembro de 2024, contendo: i) Correção 

de apontamentos anteriores: acompanhamento das ações necessárias para corrigir os 



apontamentos constantes nos Relatórios de Controles Internos e Risco Operacional de 

semestres anteriores; ii) Levantamento de deficiências e correções: identificação das 

deficiências apontadas nos relatórios da Gerência de Auditoria Interna (Geaud) e 

medidas adotadas pelas unidades envolvidas para saná-las; iii) Recomendações do 

Comitê de Auditoria: acompanhamento das recomendações emitidas pelo Comitê de 

Auditoria; iv) Melhorias Sugeridas pela Auditoria Independente: acompanhamento dos 

aspectos de melhoria apontados no relatório da auditoria independente; e v) Revisão do 

Mapeamento de Riscos: informações sobre a revisão do mapeamento de riscos das 

atividades da instituição. (2.9) A Sra. Ana Maria Silva Geraldi, Superintendente de 

Controle de Riscos, Compliance e Normas, apresentou o Relatório Trimestral de Gestão 

de Riscos e de Capital - dezembro/2024. (3) Assuntos Administrativos (3.1) Este 

Conselho tomou conhecimento do Relatório Consolidado do Conselho de Usuários de 

Serviços Públicos. (3.2) Foi aprovada a Carta Anual de Políticas Públicas e de 

Governança Corporativa 2025, base 2024, contendo análise do atendimento das metas 

e dos resultados da Instituição na execução do Plano de Negócios e da Estratégia de 

Longo Prazo, e a recomendação do seu envio à Assembleia Legislativa e ao Tribunal 

de Contas, em atendimento ao artigo 23, da Lei 13.303/2016, parágrafo 2º, assim como 

a publicação no site da instituição. 

VI. ENCERRAMENTO. Nada mais havendo a tratar, o Presidente do Conselho 

declarou encerrada a reunião, solicitando que fosse lavrada a presente ata que, depois 

de lida e achada conforme, segue assinada por mim, Gilmara Brancalion, secretária do 

Conselho, e pelos Conselheiros de Administração presentes à reunião. 

 
Jorge Luiz Avila da Silva 

Presidente 
 

Carlos Augusto Jatahy Duque-Estrada Júnior 
Conselheiro 

 
Diego Allan Vieira Domingues         Fabrício Rodrigues da Cruz 
Conselheiro                                         Conselheiro 

Francisco Vidal Luna                     Jerônimo Antunes 
Conselheiro                            Conselheiro 

Jorge Tatino Júnior        Luiz Márcio de Souza 
Conselheiro                 Conselheiro 

Marcelo Diniz de Paula Rocha           Ricardo Dias de Oliveira Brito 
Conselheiro                             Conselheiro 


